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Kovetelmények

53 téma = 76 / 137 altéma
(kozép / emelt szint)

7. A polgarosodas kezdetei és kibontakozasa Magyarorszagon (1790-1914)

TEMAK

VIZSGASZINTEK

Kiizépszint

Emelt szint

7.1. A reformkor

A reformkor {6 kérdései, Széchenyi és Kossuth reformprogramja.

A nemzeti eszme a reformkorban.
A rendi orszaggytlés €s a megyverendszer mikdodése

7.2. Forradalom és

A pesti forradalom eseményei, az aprilisi torvények

Népek, nemzetiségek (pl.: németek, zsidok, szlavok) szerepe a

szabadsagharc A szabadsagharc fObb katonai és politikai eseményel forradalom és szabadsagharc eseményeiben
7.3. Akiegyezésésa A kiegyezéshez vezetd t. A polgari allam kiépulése Magvarorszagon (kozigazgatas,
dualizmus A kiegyezés tartalma és értékelése kozegészséglgy, iskolahalzat)

7.4. Téarsadalmi ¢s gazdasagi
valtozasok a dualizmus
koraban

Gazdasagi valtozasok a dualizmus kordban

A magyar polgarosodas tarsadalmi, gazdasag jellegzetességel,
sajatossagai.

Neépek, nemzetiségek (pl.: zsidok, németek) szerepe a
modermzacioban.

Etnikai viszonyok és a nemzetiségi kérdés a dualizmus koraban.

Budapest vilagvarossa lejlodése
Tarsadalmi és életmodbeli valtozasok a dualizmus koraban
Egvenliség €s emancipacio.

= ¢ 7 adatok (fogalmak, személyek, helyek, evszamok)

tekintetében a kerettanterv a mérvado
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. A torténelem érettsegi felepitése ¥
[RASBELI & SZOBELI
e 100 pont e 50 pont

§° 180 /240perc  4l° 15 / 20 perc

(kozép/emelt) (kozép/emelt)

két részbdl all: e 20-22 tetelbol a
., Teszt” (emelt  kihuzott egy kifejtese
szinten 100 perc) [ (konkrétum nem, csak =
I1. Esszék ~~ atematika adhato ki) '

atlasz hasznalhat6 & ° atlasz hasznalhato
(kiv. emeltes teszt! = (kronologia nem!)
kronologia nem!) van felkeszulési ido
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Teszt

60% magyar 40% egyetemes

50% 1849+ig 50%71849 utani

{1+ 50 pont, 12 feladat

\- » néhany feladattipus:
— forraselemzes (szoveg, kep, diagram, akar egyiitt)

— fogalmak azonositasa

— térképes feladatok

— célok, kovetkezmeények, ok-okozatisag, id6beli
sorrendiseg, kapcsolatok keresese, kovetkeztetesek
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: i Irasbell érettsegi felepitése

A teljes feladatsorban az alabbi aranyok

y érvényesiilnek:
e Politika-, esemény-, allam, jog- és intézménytorténet
% kb.40 %

Tarsadalom-, életmod-, mentalitas- és |
mdvelGdéstortenet, munkalgyi alapismeretek kb. 25 % |

Gazdasag-, technikatorténet és a kornyezeti kultura
torténete, pénzlgyi és gazdasagi ismeretek kb. 25 %

Eszme- és vallastorténet kb. 10%

Valtozas: 25% -ra csokken a tarsadalomtorténet aranya,
mig a gazdasagtorténeté 25%-ra no!
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Komplex tesztfeladatl.

A teszt 50 pontosra boviilt, de maradt a 12 témakor

e Kbzepszinten
altalaban 1
pontos elemekre
eptilnek a

feladatok

Egy feladat
altalaban 4 pont

Komplex feladat

6-8 pont, ami 4-6 £

részkérdeéssel
jelent tobbet

e Emelt szinten

altalaban 0,5
pontos elemekre

éptilnek a
feladatok

Egy feladat
altalaban 4 pont

Komplex feladat

7-9 pont,ami 8-9 =

részkeérdeéssel
jelent tobbet




Komplex tesztfeladat II

T~ \ \\\/ // 3 2

Jo Mlkent a teszt tobbi részében 1t is egy vagy
tobb forras kertl feldolgozasra

v

» A tobbi tesztfeladattol eltéréen nagyobb
‘ﬁ'll terjedelmi és / vagy kiillonb0zd tipusu

forrasok osszevetésével késziil

~' o A kérdések megvalaszolasahoz kiilonféle
kompetenciak hasznalatara van sziikség




Esszék kozepszinten

CEERCNY SSRGS S e
+ o két esszéet Kkell irni (1 rovid egyetemes, 1
& hosszu magyar)

L * rovid esszé: 100-130 sz6 (12-16 sor)

U« hosszi esszé: 210-260 sz6 (26-32 sor)
-~ » 4 feladatbdl kett6 valasztandé
(AvagyBeset): [ 1849.is [1849 utin

rovid, egyetemes |

hosszd, magyar




, Esszék pontozasa kozépszinten

Rovid esszé Hosszu esszé

Feladatmegertés 2p
z Tér-id6 4p (T1 tér, T2 id0)

' .| Kommunikaci6* 6p :

| F?Q Forrashasznalat** | 3p (F) Op (F1,E2, F3)

| Eseményeket 6p (E1, E2) 12p (E1, E2, E3, E4)
alakito6 tényezok**

I-+-OSSZESEN 17p 33p
- =TIV O e W a0 S T

* 4ltalanos és konkret fogalmak megszerkesztettseg,
2~ loglkus felepités, nyelvhelyesseg, helyesiras

** 3 pontos egységekben: 1p rogzités + 2p megallapitds i
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Esszék emelt szinten

SN  SSSSOUEENEANSSS G e
» » harom esszét kell irni (1 rovid egyetemes, 1 hosszu i ’

magyar, 1 komplex) 140 perc alatt Hg
rovid esszé: 110-130 sz6 (14-18 sor)
hosszu essze: 240-290 sz06 (30-36 sor)

komplex esszé: 290-340 sz6 (36-42 sor)

6 feladatbol harom valasztandé (komplex esszé +
A vagy B eset): 1849-ig | 1849 utan

rovid, egyetemes A B

hosszu, magyar A

——d [
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, Esszék pontozasa emelt szinten 1.

Rovid esszé

Feladatmegertés

4

Hosszu esszé

Ay

!

. Tér-ido

L] Kommunikacio*

¢ :
| | Forrashasznala

- Eseményeket
' alakito tényezok**
H -OSSZESEN

6p (F1,F2)
6p (E1, E2)

4p (T1 tér, T2 id8)

6p

20p (/2 10p’

12p (F1,F2,F3[F4)

12p (E1,E2, E3,E4) e

36p (/2=18p,
W a0 T

‘ altélnos es konkret fogalmak megszerkesztettség,
- logikus felépités, nyelvhelyesség, helyesiras

J

—
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f ** 3 pontos egységekben: 1p rogzités + 2p megallapitas »




, Esszéek pontozasa emelt szinten 2.
+| KOMPLEX Korszakokon 4t | Osszehasonlit6 {r:
Feladatmegertés 2p 2p i

Ter idé6 6p (T3 tér/id8!) | 8p | forrasCSOPORTOK!

' | Kommunikacié 6p 6p i s

| _. Forrashasznalat 15p (F1-F5)* 12pN\F1, F2, E3)**
; Eseményeket 15p (E1-E5)* 16p (E1, E2, E3,
alakito tényezok E4)**

¢ | OSSZESEN | 44p (/2 22p, 44p (/2= 22p,
=N L e L U L BB L. e

| EE pontos egysegekben 1p rogzites + 2p megallapltas =
~  **4 pontos egységekben: 2p rogzités (=két rogzités!)
-+ 2p megallapitas

J

—




Esszék javitésa

Feladatmegertes 0 pont egesz esszé 0 pont!
Tér és id0: kotelezo elem vagy peldak

Kommunikacio: szaknyelv, nyelvhelyesség,
megszerkesztettség, logikus felepités

Forrasok/ Események: kotelezo elemek vagy
példak (rogzités (1p) + megallapitas (2p)
rendszerben, kettd kozott logikai kapcsolat

van!!!) A példak koziil elég egyet leirni a 2
pontért!
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0sszegyujtése

wil+ Ahozzakapcsolédo kerettantervi adatok
. megkeresése




Korszakokon ativel0

Osszehasonlité (idében kozel azonos, de mas térség vagy mas
jelenség bemutatasa torténik.)

Minden feladatsorban egy ilyen, egy olyan lesz, a diaknak az
egyik fajtat kell megirnia
[tt vannak szempontok

Tér es id0 is specialis: korszakokon ativelonél a kronologikus |
rend a felépites vonalvezetése, 6sszehasonlitonal a két-ket ido és |
tér kell, kérdéstol fliggben

Korszakokon ativelo lényegében egy hosszu essze bovitve,

veszélye: a tématartas, aranyok megtalalasa

Osszehasonlito: forrasparok elemzése (jelzése: egymas mellé
van rendelve), 0sszehasonlito megallapitas megtétele az F és E
elemeknél. F és E 4-4 pontos!!!




= onban tarts kl‘“‘abba‘-n amit
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tanultal Es afﬁur Lmeg yozédtel!




